

До начала СВО участники областной общественной организации «Союз офицеров воздушно-десантных войск и ветеранов боевых действий» занимались в основном патриотическим воспитанием молодёжи. С февраля 2022 года активно помогают фронту.

ТРИ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧИ НЕРАВНОДУШНЫХ

Председатель Союза офицеров ВДВ и ветеранов боевых действий Евгений Чуносов — выпускник Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного командного училища имени генерала Василия Маргелова — легендарной кузницы кадров ВДВ и спецназа. С 1982-го по 1984-й он служил в Афганистане, награждён медалью «За храбрость», орденами Красной Звезды и «За службу Родине в Вооружённых силах СССР». Поэтому после начала СВО просто не смог стоять в стороне — с коллегами, бывшими десантниками, организовал волонтерскую группу «Никто, кроме нас Z Липецк», к ним присоединилось множество неравнодушных липчан, сейчас в группе 3,5 тысячи участников. Продукты, медикаменты, воинское снаряжение — волонтеры постоянно отправляют гуманитарные грузы в военные госпитали и за линию фронта.

— Спецоперация назревала давно. Решение президента о её начале — повод для гордости за страну, — уверен Евгений Семёнович. — Не понимаю, почему не начали раньше. Все восемь лет войны на Донбассе Запад накачивал Украину оружием и промывал украинцам мозги, прививая националистские ценности. Им обещали помочь вернуть Крым и Донбасс. Если бы не решение о начале СВО, нам бы пришлось воевать на своей территории. Сейчас наша задача — поддерживать наших героев, участников спецоперации.

Квадрокоптеры, рации, полевые кухни, средства гигиены, одежда и продукты — «за ленточку» отправили уже несколько десятков машин, загруженных такими нужными на передовой вещами. На прошлой неделе волонтеры собрались не для сортировки вещей и не для упаковки очередной партии груза. Решили подвести итоги того, что сделано за прошлый год, и наградить своих самых активных помощников.

ЧЕМ МОЖЕМ, ПОМОЖЕМ

Наталья Какоткина вошла в группу в сентябре 2022 года. Вскоре стала её руководителем. Она сама с Донбасса, поэтому потребности и мирных его жителей, и военных знает лучше многих. На её счету уже больше 40 волонтерских поездок в зону СВО.

— Сначала я возила медикаменты и другую гуманитарную помощь для брата мужа, ребята стояли под Купянском. Два раза ездила с подругой, потом стала одна, так в машину вмещалось больше грузов, — рассказывает Наталья. — С октября 2022 года езжу уже от группы «Никто, кроме нас Z Липецк». Начинили в Белгород к десантникам, а потом понеслось... Стали помогать не только солдатам, но и госпиталям, и мирному населению.



НИКТО, КРОМЕ НАС

В ЛИПЕЦКЕ НАГРАДИЛИ ВОЛОНТЕРОВ ОДНОЙ ИЗ ГРУПП, ПОМОГАЮЩИХ ФРОНТУ

Наши три с половиной тысячи участников — очень неравнодушные. Стоит объявить сбор, откликаются многие. Спасибо всем, благодаря кому мы помогаем нашим людям.

Одна из таких неравнодушных — Галина Аверченкова. Обычная госслужащая стала плести маскировочные сети. Теперь её называют маэстро — потому что в своём деле она действительно мастер. Училась на своём опыте, методом проб и ошибок. Полтора года назад она и её помощницы плели сети из любых подручных материалов, используя обычные лоскутки. Потом выяснилось: хлопок, например, при намокании становится просто неподъёмным, к тому же легко загрязняется. Теперь используют только спанбонд — причём строго определённой толщины и расцветки. Производители укрывного материала пошли навстречу — поставляют ткань по минимальной цене.

— Это, что называется, дешёво и сердито, — улыбается Галина. — У спанбонда минимум блеска, он лёгкий и не пачкается. Для лета один материал, для зимы другой.

Для основы мастерицы или используют готовые сети, например рыболовные, или плетут сами — тоже научились. Закупают капроновую нить — определённого артикула. На изготовление одной сети уходит не меньше недели. Резать спанбонд на ленты с прорезями помогают пенсионерки и инвалиды, прямо на дому. Им развозят ткань, потом забирают заготовки.

— А вечером после работы мы собираемся часа на два и уже навязываем ленты на основу, — рассказывает Галина. — За три часа шесть человек могут изготовить сетку размером 6 на

3 м. Используем разные схемы плетения, сети могут получаться и пушистые, и плоские — по потребностям подразделений.

Теперь мы работаем строго по военным инженерным методикам, всё серьёзно, есть даже инструктор — бывший военный. Для разного оборудования плетём совершенно разные сети.

МЕДАЛЬ — НЕ ГЛАВНОЕ

Наталье Какоткиной, Галине Аверченковой и ещё четверым волонтерам вручили нагрудные знаки «За содействие СВО». Эта награда вручается активным общественникам за оказание гуманитарной и военно-технической помощи, за восстановление разрушенной инфраструктуры ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. Ещё 16 человек получили нагрудные знаки «Доброволец Донбасса» и «Активный участник волонтерского движения».

На награждении присутствовал и необычный гость. Роман Жураев — десантник, тоже выпускник Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища, член того самого «спецназовского братства». На передовую он попал в самом начале СВО, в феврале 2022 года. Воевал смело, имеет боевую медаль «За отвагу» — ей награждают за героические поступки — и орден Мужества. Но в январе 2023-го Роман получил серьёзное ранение, из-за которого потерял ногу. Невозможно поверить, но старший лейтенант Жураев опять в строю — 1 февраля он снова отправился на фронт, к братьям-спецназовцам. Стать полностью мобильным ему помог хороший электронный протез. Очень дорогой, стоит больше 4 млн. Роману оплатил его бывший

сослуживец, морской пехотинец Евгений Ковальков. Дома ждать Романа остались жена и девяти-месячная дочка.

— Вы ведь знаете девиз нашей десантуры: «Никто, кроме нас», — улыбается Роман. — Еду помогать ребятам, защищать нашу Родину. Жена, конечно, очень волнуется. Но в то же время гордится, что я у неё вот такой — за чужими спинами не прячусь.

Роман рассказал: на передовой он и его товарищи не раз получали гуманитарные грузы от волонтеров. Но только на этой встрече он познакомился с людьми, которые по крупицам собирают всё, что нужно для фронта, и заботливо, с любовью, упаковывают.

— Огромное спасибо всем, кто в тылу нам помогает, — говорит Роман Жураев. — Мы получаем не только ящики и коробки. Мы чувствуем тепло ваших сердец и заботу о нас. Это очень важно.

А сами волонтеры, получая награды, немного смущались: мол, ничего особенного мы не совершаем.

— У меня уже много наград и благодарностей, — говорит Наталья Какоткина. — И каждый раз, когда я их получаю, мне немного стыдно и неловко. Ведь не в них счастье. Главное, чтобы наши солдаты вернулись живыми, с победой! Я призываю всех помогать фронту, как это делали в Великую Отечественную.

Марина КАРАСИК.
Фото из архива группы «Никто, кроме нас Z Липецк».

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ЗАДОНСК

Задонский волонтер Михаил Числов недавно купил на свои деньги 3D принтер, чтобы печатать ампулы для антишоковых препаратов, которые так нужны нашим бойцам на передовой.

Контейнер небольшой, помещается по три ампулы. Что немаловажно, прочный. Можно крепить на одежду. Как рассказал Михаил, такие ампулы в прямом смысле слова — спасение для военных. В случае ранения при острой боли выручает именно такая ампула. Поэтому у бойцов такие контейнеры пользуются большим спросом. Михаил хочет расширить производство, для этого нужен еще один принтер. Помочь взялась депутат Госдумы Татьяна Дьяконова, которая регулярно бывает в нашей области и с радостью помогает волонтерам.

ЛИПЕЦК

Военный волонтер Владислав Горькаев (Группа «Верный друг») сообщил о делах конца января. «У нас было две отправки — обе на Бахмут, но точки разные!!! Первая в среду 24 числа. Повезли ребята — ветераны СВО.

Хочу выразить огромное спасибо Евгении Носковой-Цеподой и группе «Шьём для наших. Липецк», которые успели отшить за новогодние каникулы маскхалаты для подразделения.

Низкий поклон феечкам кулинарного батальона «Помощь Защитникам, г. Липецк» за домашнюю еду и вкусняшки.

Кроме этого, ребятам уехали теплые вещи, приветы и посылки из дома и все необходимое!

Следующая отправка была в выходные дни. Надо признать — поездка получилась крайне тяжелой. Половину расстояния ехали по гололеду и с нулевой видимостью (туман, дальше капота ничего не видно), но мы справились. Первая перегрузка была в ночное время — довели ребятам посылки из дома, фрукты, домашнюю еду. Далее двинулись к конечной точке. Ребята нас ждали, напоили чаем, поговорили и приступили к разгрузке, доставили бойцам плитники, бронеплиты, тактические вещи, стройматериалы и домашнюю еду. Передали бойцам автомобиль — пусть служит верой и правдой.

Огромное спасибо автосервису «Мазут 48» за подготовку машины к отправке. Спасибо нашим друзьям из магазинов «Профессионал» и «Шинторг» за доступные цены на инструменты и колеса.

Как всегда, феи кулинарного батальона группы «Помощь Защитникам, г. Липецк» не остались в стороне — и к этой отправке наготовили ребятам кучу вкусностей!

Отдельно хочу поблагодарить всех вас, друзья, за неравнодушные, за участие, за поддержку. Вместе мы сила!»